

-4℃上下!本周五气温将创入冬以来新低 防寒保供 全力应对低温天气

记者 孙肖 苟雯 王晓峰
通讯员 王佳雨 方丹茜 柴颖

这几天,在上周末寒潮的影响下,我市气温降到了低点,白天气温上升乏力。寒冷低温天气对市民生活及各行业带来影响。

本周五气温将创新低

记者昨天从市气象台获悉,

市区昨天白天最高气温3.9℃,早晨最低气温3.1℃,白天的温差仅0.8℃。随着冷空气南下,今天的宁波虽然阳光回归,但是气温依旧徘徊在1℃至5℃之间。

气象部门专家表示,虽然本周后半周以晴好天气为主,但气温仍然比较低,最低气温均在冰点以下,特别是本周五的最低气温只有-4℃上下,估计将创入冬以来新低。加之今天到后天我市沿海海面有7级至9级偏北大风,体感会非常寒



在冰雪道路中因轮胎打滑发生事故的车辆。(余姚交警提供)

冷。“双休日随着云系增多,我市最高气温会有所回升,但最低气温仍在冰点以下。”市气象台专家提醒市民,一定要做好保暖工作。此外,各有关部门务必注意防范低温冰冻对户外活动、能源保供、交通运输、人体健康等方面的不利影响。

全力保障电力供应

为做好防寒保供,截至昨天17时,国网宁波供电公司已累计出动2384人次、1205车次,完成1549基输电杆塔、166座变电站、1785座配变台区特巡任务,安排2800余名应急抢修人员随时待命。

电力“高科技设备”同步上阵防寒。目前,国网宁波供电公司累计出动34架次无人机,利用540套在线监测装置,在四明山、九峰山等重点易覆冰区段进行电力设备观冰特巡及24小时冰情监控,有效解决山区线路设备覆冰难题,助力电网应对冰雪来袭。

“菜篮子”供暖以及企业生产也是保障重点。在天胜农牧生态农业生产基地,电力工作人员检查大棚里的供电情况,保障150余座蔬菜大棚用电安全稳定,让大棚里的蔬菜取暖不再难。在宁波华翔电子股份有限公司,电力工作人员走访厂区配电房和制造车间,对

高低压供电设备进行全面“体检”,确保企业内部10个配电房专变设备“开足马力”。

车辆出行需谨慎

昨天,我市雨水暂时退去,但公安交警部门提醒,天寒地冻的情况下,市民驾车出行仍需谨慎,特别要注意这种情况:开启热空调后,车内挡风玻璃瞬间起雾,驾驶员视线受阻,进而引发交通事故。

宁波交警建议,冬天车内外的温差太大,外面冷、里面暖,易导致车内起雾。这时候驾驶员可开启冷空调,设置为吹前挡风,能快速、有效去除车内雾气。

需要注意的是,近期天寒地冻,高速公路、山区道路多团雾。遭遇这样的天气时,驾车要严格遵守交通规则,降速控距,及时打开雾灯、示廓灯或双闪灯,提醒后方来车。

另悉,为应对寒冷天气,宁波交通运输部门临时成立了除冰雪演练指挥部,余姚、慈溪、宁海、镇海、奉化、象山、鄞州、江北、北仑及宁波市公路运输中心的10支应急保障队伍,已通过数字化智能头盔连线。一旦发生灾情及险情,相关数据可统一上报至指挥部,交通部门将启动市路网与应急智慧中心应急处置模块,生成应急处置流程清单,开启“一键联动”。

为镇海中学学子描绘大学蓝图 陈十一院士在甬开讲

本报讯(见习记者沈天舟)“一所大学可以繁荣一座城市,一流大学是一流城市的闪亮名片,宁波显然是一座一流城市。”前天下午,中国科学院院士、宁波东方理工大学(暂名)校长陈十一来到镇海中学,为在校学生带来一场别开生面的讲座,主题为“大学与城市”。

大学与城市,这两者有什么关系?大学能为城市带来什么?城市又如何反哺大学?面对台下对大学生活充满向往的高中学生,陈十一深入浅出地讲述了两者之间的关系,为镇中学子未来的求学道路指明方向。

“一所大学往往随着自身的发展,会成为一座城市和一个区域发展的重要支撑,对地方及区域的社会、经济发展有重大贡献。”陈十一以多所国内外知名高校为例,指出一所优质的大学能够为城市发展带来人才、技术、文化等资源,在助推城市发展中起到举足轻重的作用;而城市则为大学提供科研所需

的经费、土地、政策等资源,培育出更具硬实力的大学。

在陈十一看来,城市与大学之间紧密联系已经达到了前所未有的程度,两者正呈现一种彼此依存、和谐共生、相互促进的关系,宁波大学就是一个很好的例子。他相信未来东方理工大学同样能够成为宁波的一张名片,为宁波的经济、社会发展作出更大贡献。

这是陈十一第三次来镇海中学,但以宁波东方理工大学(暂名)校长的身份来访还是首次。“我们正在打造高起点、高水平、国际化的新型研究型大学,以卓越的教育、科研和创新积极推动社会发展。”在演讲的最后,他勉励镇中学子发扬宁波帮精神,积极求学,未来反哺家乡,为宁波的城市发展添砖加瓦。

“听了陈院士的讲座,我对自己未来的发展方向有了更清晰的认识,奋斗的目标也更明确了。”镇海中学学生陈嘉华说。

学生在隔壁小区围墙接收外卖扰民问题后续—— 学校整治行动开始了

新闻追踪

本报讯(记者仇龙杰)12月14日,浙江工商职业技术学院学生在学校与隔壁东源华府小区交界的围墙处接收外卖,以及学生夜间翻围墙进出校园的问题,经报道后引起大量网友、读者的关注和讨论。

然而,报道发出后,小区居民再次来电反映情况并没有好转,仍然有外卖挂在围墙上,并且送来外卖的外卖员数量不少。12月15日下午,记者再次前往现场,发现当天下午至傍晚,外卖员隔着小区围墙送外卖的情况不仅没有改善,反而愈演愈烈。

为此,记者联系了浙江工商职业技术学院,学校相关负责人了解

情况后于近日告诉记者,学校目前已经加强管理,发布了禁止学生在东源华府点餐、取餐的通知,违反规定的学生将接受批评教育,严重者可能会受到扣分甚至处分的惩罚。

同时,学校保卫处将与小区物业公司加强联防联控,劝导外卖员通知学生到学校指定的外卖存取点取餐。一旦发现外卖直接挂在围墙上,将没收外卖并向外卖平台进行投诉,赔偿责任将由外卖员自行承担。此外,学校保卫处还将加强校园巡逻,特别是在用餐高峰时段,实施专项整治行动。

该负责人称,如果以上措施仍无法解决问题,学校还会和小区物业公司进一步探讨围墙改造的方案,以彻底解决学生点外卖扰民的问题。

宁海渔民捕到一条野生大黄鱼 全身金光闪闪,重2.1公斤

本报讯(通讯员吴立高 记者孙吉晶)“哇,好大一条大黄鱼!”昨天下午,宁海县强蛟镇岙山村渔民王明明在宁海湾横山岛附近海域拉起渔网时,发现一条金光闪闪、体型硕大的野生大黄鱼躺在一大堆小杂鱼中,显得格外醒目,不禁欢呼起来。

这条大黄鱼体长约60厘米,全身金黄色,嘴巴和鳞片十分完整。经过称重,黄鱼重2.1公斤。野生大黄鱼的生长速度非常缓慢,体重每年长七八两。因此,能捕获两公斤多的黄鱼实属不易。

野生大黄鱼被称为海里的“土豪金”,每公斤售价8000元至12000元不等,越大越贵。消息一传出,已有多人联系王明明,表示想购买这条大黄鱼。

右图为渔民高兴地展示大黄鱼。(吴立高 摄)



大学生做兼职模特预交9000元费用 才赚回几百元,公司就要注销了?

求证新闻

记者 方琴 钟海雄

“交了9000元,才挣了几百元,公司就要去注销,我感觉被骗了!”近日,网友李同学通过宁波民生e点通群众留言板反映,她在鄞州一家公司做兼职模特,还没有多少进账,就赔进去了近万元。

这到底是一个什么样的“坑”?事情还得从9月份说起。当时,李同学在兼职群里看到一则招聘信息,说是招募兼职模特,报酬是一天300元,而且是日结。

“我目前读大四,空闲时间相对比较多,故想找兼职工作做做,看到这份工作相对比较灵活,就报名了。”李同学告诉记者,报名后,她来到位于鄞州南部商务区的东田形象美学设计公司,公司称人

员需要预交9000元,对方的说法是每次拍摄需要化妆等各类费用,按一年计算,须提前付清这笔费用,还称这笔钱很快就会赚回来的。

李同学回忆,当时公司的人答应她,一个月有四五次拍摄机会,每次有两三百元报酬,而且是当场付清。李同学表示手头没有9000元这么多钱,对方称可以去贷款。

于是李同学通过网络贷款借了这笔钱,转而交给了对方公司,但后来发现公司一个月才安排两次拍摄,每次报酬仅150元,李同学感觉不对劲。10月中旬,公司开始减少预约拍摄次数。当月下旬,她和另一名兼职模特前往现场,发现店内没有在开展拍摄业务,在网上查公司信息,发现公司正在注销。

“太坑人了!我现在接到的单子收入加起来总共才900元,可是每个月要还750元贷款,这9000元我何时才能还清?”李同学认为,

她们被这家公司骗了,公司以兼职模特名义先收取大额费用再跑路。记者从李同学出示的协议书上看到,甲方提供商业棚拍机会,参与活动的基本报酬为每天每场150元至800元。乙方签署本协议,应向甲方一次性缴纳管理服务、形体培训费、化妆造型服务费用,共9000元。

根据公开信息,宁波东田形象美学设计公司成立于2023年7月7日,公司注册资本为100万元,经营范围包括礼仪服务、个人商务服务、技术服务、技术开发、技术咨询、技术交流、技术转让、技术推广等。11月6日,该公司申请简易注销,不过目前公司仍是存续状态。“7月才成立的公司,11月就要注销,还收了我们这么多的钱,这也太不正常了!”李同学说,她联系上其他8名兼职模特,发现情况和她几乎一模一样。12月13日,记者前往位于鄞

州区大海大厦1106室的公司现场,发现该公司玻璃大门紧闭,其内除了几件婚纱,里面空空荡荡。物业公司工作人员透露:“10月底这家公司就说要搬了,和我们签的租期是到11月底,这几天我看他们搬得差不多了。”

记者拨打该公司负责人的电话,然而电话已停机。随后,记者联系了鄞州区市场监管局首南市场监管所,相关工作人员称,他们所里之前也接到了投诉,已对该公司作出警示,暂缓其注销申请。相关进展,记者将持续关注。

发现更多身边问题,请您继续通过以下方式反映:

1. 拨打热线81850000;
2. 打开甬派App,在下方“问政”板块留言;
3. 微信搜索“nb81850”,关注后直接留言;
4. 打开中国宁波网,登录宁波民生e点通群众留言板。

元旦、春节假期临近 旅游签证办理迎来高峰期

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者苟雯)元旦、春节假期临近,旅游签证办理迎来高峰期。

“签证办理量从11月中旬下旬开始增加,目前,我们一周至少要办理100本护照的签证业务。”中国国旅(宁波)国际旅行社有限公司总部营销中心二部经理黄红红说。据她介绍,春节期间宁波计划开通直飞菲律宾长滩岛的旅游包机航班,部分旅客开始办理签证。此

外,欧洲长线旅游产品则以申根签证及英国签证办理需求居多。

“目前,去日本的签证办理量最大,去澳大利亚和新西兰的签证办理量也在增长。”浙江达人旅业股份有限公司出境部总经理范晓玲说。

对于期开开启出境游的游客来说,以下几点需要注意:一是护照的有效期。一般来说,护照过期时间和返程日期之间要保留6个月的有效期;二是换发护照后,如签证在旧护照上,则应与新护照同时使用。如新护照上有有效的前往国签证,则可使用新护照和相关证件出入境。

6座随路小桥接受深度“体检” 部分路段夜间临时封闭施工,市民出行请绕道

本报讯(记者余建文 通讯员应健)记者前天从市综合行政执法局获悉,12月18日至23日,城管市政部门将对中心城区6座随路小桥开展深度“体检”,探查桥梁健康状况。届时,部分路段实行夜间分段临时封闭施工,市民出行请绕行。

这6座随路小桥分别是:中山西路望春桥区域的半湾河桥、中山东路怡嘉苑小区北侧的过旧桥、中山东路3号桥、中山东路5号桥、世纪大道2号排水桥、世纪大道1号匝道桥。

据了解,之前城管市政部门已对中心城区的31座小桥进行了初步“体检”——常规检测,通过人工与设备器材相结合的方式对桥梁桥面系、上部结构及下部结构等技术检测。

“本年度我们挑选了中心城区轨道交通及基坑开挖点位附近的小桥,对其进行更加深入的‘体检’——荷载试验,全面掌握小桥的健康情况。”宁波市市政设施中心相关负责人表示,安全无小事,随路小桥虽然小,同样很重要。在城市建设发展的同时,要持续监测小桥的动态变化,有效建立安全监测预警和应急联动机制,保障设施运行安全。

据悉,这6座随路小桥完成检



技术人员深入桥底对桥梁进行检测。(余建文 应健 摄)

测后,城管市政部门还将结合数据对桥梁作出总体评价,根据桥梁结构状况评定结果,对桥梁提出相应养护和加固建议。

检测期间,将会对部分道路实行夜间分段临时性封闭施工。桥梁管制措施遇雨天顺延,受交通管制影响的单位和市民请提前选择出行线路,遵照现场交通管理人员指挥和交通标识指示通行。